



**Ekologické centrum Kralupy nad Vltavou**  
Palackého náměstí 6, 278 01 Kralupy nad Vltavou  
<http://www.eckralupy.cz>  
Vedoucí Centra – Ing. Milena Vágnerová, 602 109 202  
e-mail: vagnerova@vuhu.cz

## TISKOVÁ ZPRÁVA EKOLOGICKÉHO CENTRA KRALUPY NAD VLTAVOU

9. prosince 2015

### Odpadová mapa města

**Ekologické centrum Kralupy nad Vltavou zhotovilo za finanční podpory společnosti AVE Kralupy s.r.o. interaktivní odpadovou mapu města. Jedná se o elektronickou interaktivní aplikaci, kdy jsou do mapy města Kralupy nad Vltavou vyznačena místa, kam mohou lidé odkládat svůj separovaný odpad. U každého místa separovaného odpadu je vyznačeno jaké kontejnery se zde nacházejí a jaký je jejich počet. V mapě jsou zachycena i další místa, kde je možno ukládat separované složky domovního odpadu, např. sběrný dvůr, sběrné suroviny, kontejnery na textil apod. Zobrazení v mapě je srozumitelné pro všechny uživatele, vyhledávání v ní je jednoduché a přehledné. Mapa je dostupná online na webu ECK [www.eckralupy.cz](http://www.eckralupy.cz).**



### Proč vlastně třídít odpad?



Vytřídít se dá při troše snahy a dobré vůle skoro vše, směsný odpad totiž obsahuje celou řadu využitelných složek, jako je sklo, papír, plast, bioodpad, elektroodpad atd. A proto je na nás, abychom svůj odpad vytřídili. Obsah separovaných kontejnerů odveze svozové auto na třídící linku a dále putuje do zpracovatelských firem. Dnešní domácnosti vytřídí v průměru necelou čtvrtinu svého odpadu, přitom by šla vytřídít nejméně polovina odpadu z domácností a při kompostování bioodpadu ještě více, až tři čtvrtiny množství domovního odpadu. To přece stojí za trochu námahy a přemýšlení. Vytříděné složky odpadu neskončí na skládce, ale jsou opět využity při výrobě nových produktů. Tím šetříme nejen přírodní zdroje surovin, ale také energii na jejich vydobytí a zpracování. Čím více odpadů vytřídíme, tím více dostaneme zpátky materiálů, energie, ale také tím snížíme počet skládek.

## Jak třídíme v Kralupech?

V Kralupech nad Vltavou bylo v roce 2014 vyprodukováno 3 209 tun směsného komunálního odpadu a 1 227 tun objemného odpadu, na skládce tedy skončilo celkem 4 436 t odpadu. Podařilo se vytřídit 238 tun papíru, 193 tuny plastů, 197 tun skla, 6 tun kompozitních obalů, 467 tun biologicky rozložitelného odpadu a další druhy odpadu, celkově přibližně 1330 t komunálního odpadu, což je asi 23%. Přitom podle složení komunálního odpadu je zřejmé, že se dá vytřídit až 65% odpadu. Naše město vynaložilo v roce 2014 na svoz a likvidaci směsného komunálního odpadu 10 milionů 407 tisíc korun. Pokud bychom dokázali více odpadů vytřídit, městu by klesly tyto náklady a mohlo by samozřejmě více investovat do projektů na vylepšení vzhledu či infrastruktury. Máme tedy stále co zlepšovat.



## Už víme, kam s ním

Hlavním cílem odpadové mapy města je zlepšit informovanost občanů o různých možnostech ekologické likvidace odpadu z domácností, zvýšení využívání kontejnerů i dalších zařízení na separovaný sběr ve městě. Tříděním svého odpadu každý z nás do značné míry ovlivňuje životní prostředí. Každý zbytečně vyhozený kilogram papíru, plastu, skla či jiné suroviny musíme nahradit přírodní surovinou, kterou je nutné pokácet nebo vytěžit a průmyslově zpracovat. Důsledkem jsou zbytečné ekologické škody při získávání a zpracování surovin, dopravě a výrobě, zbytečné emise z továren, zbytečné toxické odpady, zbytečná spotřeba energie a z toho plynoucí větší zatížení našeho životního prostředí, proto třídíme odpad pečlivě a zodpovědně, jak nejlépe to jde. Přejeme Vám hodně elánu do třídění odpadu i sílu ovlivnit v tomto směru ostatní členy Vaší rodiny.

Máte-li nějaký dotaz nebo nejasnost ohledně třídění odpadu, můžete zdarma zatelefonovat na Zelený telefon ekocentra **800 100 584**. Zrovna tak uvítáme Vaše nápady či fotografie, týkající se opětovného využití starých či nepotřebných věcí, které by jinak skončily v odpadu.

*Autorka článku: Jana Krátká*

*Ekologické centrum Kralupy nad Vltavou*

*Výzkumný ústav pro hnědé uhlí a.s.*

*Fotografie: ECK*

## Zdroje:

Průběžná evidence nakládání s odpady města Kralupy nad Vltavou za rok 2014

<http://www.mestokralupy.eu/mestsky-urad/odbory-uradu/odbor-zivotniho-prostredi/odpady-ve-meste/>

<http://www.jaktridit.cz/cz/trideni/trideni-v-domacnosti>

<http://www.trideniodpadu.cz/>